
Ecole maternelle de l’ABC – rue des écoles – 79270 St Symphorien - 05-49-09-56-11 

Ecole élémentaire du Bief – 12 rue du Four – 79270 Saint-Symphorien – 05.49.09.53.15 

Procès-Verbal   

DU CONSEIL D’ECOLE COMMUN DU TROISIEME TRIMESTRE 

Mardi 20 juin 2023 

 

Présents :  

Municipalité : Mme Passebon, chargée des affaires scolaires,  

Enseignantes de l’école élémentaire :  

Mme Bastit (CM1), Mme Dupont (CP), Mme Métayer (CE1), M. L’Hommedé (enseignant remplaçant rattaché à l’école) et 

Mme Tran, directrice de l’école élémentaire et enseignante de CM2. 

Enseignantes de l’école maternelle :  

Mme Haie Aurélie (MS-GS), Lecomte Cassandra (PS-MS) et Mme Roland-Dousset Karine (MS-GS et directrice) 

Parents d’élèves élus élémentaire :  

Mmes Bernier, Chataigner, Ferret, Guichet, Nadaud et Torres.  

Parents d’élèves élus maternelle : 

Mesdames Stéphanie DESRE, Carole LOIZEAU et Emilie PAPIN. 

DDEN : Mme Coutinot 

 

Excusés :  

M Barreault, Maire de Saint-Symphorien 

Madame Boyer, Inspectrice de l’Education Nationale 

Mme Doazan, enseignante CE2  

M Pillaud, enseignant CM2 décharge de direction 

Mme Vincelet Mathilde, enseignante 

Mme Joly, enseignante spécialisée 
 

Rappel : pas de psychologue sur le réseau d’aide actuellement 

 

Ouverture de la séance : 18h15 

 

Présentation de l’ordre du jour 

 Bilan des exercices de sécurité 

 Travaux réalisés et à prévoir 

Effectifs prévisionnels 2023-2024 

Actions citoyennes, culturelles et sportives du troisième trimestre 

 Projet classe transplantée à la montagne 2024, financement 

 Autres projets pédagogiques 2023-2024 

 Questions diverses 

 

 

1- Bilan des exercices de sécurité 

L’exercice incendie a été réalisé le 24 mai et l’exercice évacuation le 4 avril. 

Les élèves et les adultes ont tous rapidement suivi les lieux de rassemblement et les instructions. 

 

2- Travaux réalisés et à prévoir  

Mme Coutinot, DDEN, a visité les 2 écoles, avec les directrices et les responsables municipaux afin d’établir son bilan 

annuel.  

Bilan : Bonne réactivité de la mairie aux demandes des enseignants. Locaux bien équipés. La cantine est très bien équipée 

et correspond très bien aux normes d’hygiène. 

Information municipale : Un groupe de travail avec certains membres du groupe consultatif école a été créé pour le 

réaménagement des 2 cours et la création d'un pôle enfance (y compris la garderie) à l'ancienne mairie. Un parent 

délégué maternelle et élémentaire sera sollicité pour participer. Une 1ère réunion aura lieu en septembre.  

 

 



 

Maternelle : 

 

Merci pour toutes les réparations faites au quotidien (selon nos demandes urgentes) par les agents et merci à la mairie pour 

sa réactivité tout au long de l’année. 

 

A prévoir :  

 

Rideaux extérieurs du dortoir qui, depuis le changement des ouvertures, sont dans un triste état 

Réponse mairie : La commande est passée et on est en attente de livraison. La mairie espère une pose en été. 

 

Aération dans la classe de PS  

Réponse mairie : étude en cours pour 2023. 

 

Peinture du petit dortoir (question déjà posée en 2022 et 2023) 

Réponse mairie : Non budgétisé cette année donc il faut attendre 2024 

 

L’école souhaiterait pouvoir disposer des bacs à sable et aimerait avoir un petit abri (Préau) pour les abriter. 

Réponse mairie : La demande a été faite au service technique mais pas réponse actuellement. 

 

Demande pour la fabrication d’étagères dans la classe d’Aurélie (GS-CP) 

Réponse mairie : La demande a été faite au service technique mais pas réponse actuellement. 

 

 

Élémentaire: 

 

Réalisés : 

Réparations réactives lors de problèmes de fuites ou autre, merci à la mairie et aux agents. 

Mousse enlevée et nettoyage de la cour réalisé, mais peut-on avoir un entretien préventif chaque mercredi ? 

Réponse mairie : la question sera étudiée. 

 

A prévoir :  

Information petits travaux : tampons de chaises à changer (à dénombrer), poignée fenêtre CM2 et tables garderie à 

ressouder. 

Il y a des inondations (boue) fréquentes dans la bibliothèque, par la rue, réfléchir à une solution technique. 

La fuite du plafond du grenier est toujours présente, dans la cage d’escalier.  

 

Classe CP : quand pensez-vous pouvoir installer les stores ? 

Réponse mairie : prévu pour septembre 

 

• Couloir entre la classe de GS et de CE2 à terminer de repeindre. 

• Bureau de direction : est-il possible de remettre un store intérieur ? 

• Cour : repeindre les tracés : circuit et terrains sportifs, trouver une solution aux saillies dans la cour dues aux 

racines des arbres. Solidifier le poteau du grillage. Réfléchir autour de la végétalisation ? Nous aurions besoin du 

voilage d’ombre derrière la classe des CE1 et un entretien régulier de cet espace. 

• Murs : vérifier l’état des fissures 

Réponse mairie : les agents sont déjà passés et n’ont rien remarqué d’anormal. 

• Pour le confort des enfants, pourrait-on envisager des projets d’aménagement de la salle de restauration scolaire et 

des sanitaires (séparations entre les urinoirs, lavabos à leur taille, chaises au lieu de bancs...…), même si nous 

comprenons toute la complexité de ces dossiers. 

• Les fenêtres salle du haut sont très précaires voire dangereuses, prévoir un affichage. 

 

Merci à la municipalité et aux agents pour leur recherche constante de solutions à nos côtés. 

 

  



3- Effectifs prévisionnels 2023-2024 

 

Maternelle :  

Enfants  

nés en 2020: 13 (PS) 

nés en 2019 : 23 (MS) 

nés en 2018 : 10  (GS) + 2 maintiens MDPH en GS 

 

Elémentaire : 

29 CP ; 22 CE1 ; 27 CE2 ; 24 CM1 ; 27 CM2 (effectifs stables) 

 

2 nouvelles inscriptions en CE2 (l’un est déjà arrivé en juin en CE1), 1 en CP. 

 

Suite à ce constat d’effectif (29 CP prévus) et le risque d’inscriptions en cours d’année, l’inspection et l’école ont proposé 

pour la rentrée une classe GS-CP (environ 18-20 élèves) et une classe CP (environ 20-22 élèves). Les deux enseignantes 

concernées et les équipes étaient d’accord. Cette proposition a été suivie d’une réunion institutionnelle en présence de la 

conseillère pédagogique et de l’inspectrice afin de réfléchir à l’organisation des lieux et le travail en équipe nécessaire.  

Plusieurs avantages : effectifs de classes allégés, fermeture évitée en maternelle, maintien d’un poste d’ATSEM, bonnes 

conditions de liaison GS-CP, projets communs, … 

 

Répartition des effectifs en maternelle (55 élèves) : 

 

• PS-MS :13PS+5MS = 18 

• MS-GS : 18MS+1GS = 19 Classe Karine 

• GS-CP : 11GS + 7CP = 18 Classe d’Aurélie 

 

L’enseignante nommée sur le poste de PS-MS arrivera au mois de mars et à mi-temps. Un(e) autre enseignant(e) sera 

nommé(e) pour septembre puis pour compléter le poste. Il y aura donc 2 mi-temps pour la classe de PS/MS 

 

Une soirée visite et présentation de l’école, pour les PS, est prévue jeudi 29 juin, à 17h30. 

 

 

Répartition des effectifs en élémentaire (122 élèves) : 

22 CP ; 22 CE1 ; 27 CE2 ; 24 CM1 ; 27 CM2 

 

 

La rentrée aura lieu le lundi 4 septembre pour les élèves avec un petit décalage d’heures : 

 

du CP au CM2 à 8h50 (par le portail élémentaire) 

 

Maternelle 

• 9h10 pour les MS-GS  

• 9h30 pour les PS  

 

 

Il a été décidé de préparer les élèves à leur entrée au niveau CP sans préciser la classe (qui peut exceptionnellement être 

amenée à changer durant les vacances), sachant que les 2 enseignantes travailleront en concertation l’an prochain. 

Les locaux sont facilitants puisqu’un portillon relie les 2 cours, et que la classe de GS-CP a 2 portes qui donnent 

directement sur l’élémentaire, restauration et récréation en commun... 

Lors de la liaison GS-CP de juin, les enfants ont visualisé les deux salles de classe et les deux maitresses, les récréations se 

feront ensemble, les mêmes supports pédagogiques ont été réfléchis et commandés également ensemble. 

Les deux équipes pédagogiques demandent aux parents de poursuivre en ce sens à la maison : valoriser le passage en CP 

dans la classe de maitresse Aurélie ou de maitresse Claire. 

Les deux maitresses seront présentes lundi 26 juin (17h30-18h30) pour la réunion d’accueil des parents de CP qui 

pourront tous visualiser les deux lieux et les accès (entrée par le portail de l’école élémentaire). 

 

 



4- Actions citoyennes, culturelles et sportives du troisième trimestre : 

 

Cycle natation GS : 7 séances (1 séance a été annulée), merci à la mairie pour le bus, la réinscription pour l’année 

prochaine a été faite 

 

Réunion éco et délégués CP à CM2 : la dernière a eu lieu à la mairie où nous avons été accueillis bien par Fabrice 

Barreault, les enfants se sont très bien comportés, ont posé des questions et formulé des propositions précises, certaines 

réponses ont pu leur être apportées, puis ils ont fait la visite des lieux en fin de réunion. 

 

Parcours santé : Jocelyne Brémaud, infirmière de secteur est intervenue en CP et CE1 (respect du corps), CE1 et CE2 

(Apprendre à Porter secours), CM1 (émotions), CM2 (éducation à la sexualité) 

Intervention CAN pour les CM2 : savoir se déplacer en bus et en car. 

 

Littérature : vote des Incorruptibles à la Bibliothèque (CP à CM2), merci à Cathy Vay pour l’organisation. 

 

Ecriture : les premières réponses aux cartes de la fraternité arrivent (projet Ligue de l’Enseignement et Education 

Nationale)  

 

Mathématiques : 5 enfants ont été récompensés dans le cadre du concours de calcul mental académique et les CM2 dans le 

cadre des défis mathématiques et de l’escape game. 

 

Classe transplantée à la mer (Oléron) les 10-11-12 mai (financement familles, APE, municipalité, coop scolaire, ...) : 

Bilan par Mme Métayer : Découverte du centre de La Martinière à St Pierre d’Oléron, site très agréable et restauration 

adaptée, animateurs passionnés et motivés et équipe de direction bienveillante. Les enfants ont pu restituer ce séjour aux 

familles le 5 juin à l’Espace des Moulins. Merci à la municipalité pour la salle et à l’APE pour les rafraichissements. 

 

SOP en avril : ateliers sportifs et intervention de Sonia Thomas autour de ses exploits sportifs. 

 

Tour Académique du Patrimoine à vélo : CM, 16 mai, circuit des fontaines de Frontenay RR et ateliers de maniabilité. 

 

P’tit tour USEP CP-CE1-CE2, dans une classe, la cour et au parc des associations 

 

Bilan par Mme Dupont et Mme Métayer : 8 ateliers dont 5 avec utilisation des vélos et trottinettes, une randonnée pédestre 

Cycle basket en CP et CE1. Rencontre en CE2 (25 juin) 

Cycles rugby CM1 et CM2 puis rencontre (transport USEP) pour clôturer le projet « mondial rugby » de l’éducation 

nationale (financement USEP) 

 

Bilan par Mme Bastit :  

Camp vélo USEP à La Garette les 12-13-14 juin (financement familles, coop scolaire et APE, matériel USEP) : Nouveau 

projet proposé cette année par l’équipe enseignante pour finaliser les sorties cyclisme (17 adultes ont encadré les 52 élèves 

à vélo) et les cycles sport de l’école primaire. 

Bilan par Mme Bastit et Mme Tran : séjour très intense et très riche malgré les perturbations météorologiques. De 

nombreux parents ont fait des retours positifs. Les enfants ont pu revivre, avec 2 autres classes, des activités sportives 

vécues en cycle 2 dans le cadre des rencontres USEP, faire de nouvelles activités comme pêche et canoé, vivre et jouer en 

équipe avec deux autres classes, participer activement à la veillée jonglage, musique et chants, et profiter d’une soirée 

contée à la belle étoile. Merci aux 20 parents accompagnateurs vélo et aux 4 restés tout au long du séjour. 

Le « savoir rouler à vélo » fait partie des priorités académiques, comme le savoir nager. 

 

Sortie pédagogique à Chizé :  

PS-MS-GS-CP lundi 19 juin : toutes les activités ont pu être réalisées malgré le temps incertain. Animation « forêt » pour 

la classe des CP l’après-midi. 

Budget de 460,50€ pour les entrées des maternelles et de 243€ pour les CP, pris en charge par l’APE, et 560€ de transport 

pris en charge par la municipalité. 

Une très belle journée pour tous les enfants, merci à l’APE et à la mairie pour la partie financière. 

 

  



Liaisons : 

 

 GS-CP :  

Mme Dupont et Mme Haie : Sur 2 temps avec les enfants : un échange de classes le 7/06 et récréation commune le 14/06 

(règles et zones de jeux). Plusieurs réunions de travail entre les 2 maitresses. 

 

CM2-sixième : liaison avec la professeure d’Allemand (la France et l’Allemagne en Europe) le 15 mai, intégration au 

collège le 8 juin (déplacement à vélo) 

Bilan par Mme Tran : L’activité au CDI et dans le petit bois en 2 groupes, récréation en commun avec les collégiens, repas 

au Self. Dommage que les élèves n’aient pas pu être répartis dans les classes de 6ème. 

 

A venir :  

 

Journée Olympique et paralympique : le vendredi 23 juin, les CM2 vont préparer des ateliers cyclisme pour les CP-CE1 et 

profiteront de sports olympiques et paralympiques l’après-midi. Le label « génération 2024 » doit être réécrit fin juin. 

 

Rencontres orientation : CE2 20 juin annulée (météo), CE1 30/06 ; CP : 6/07 

 

Randonnée pédestre : jeudi 6 juillet, les 3 classes de maternelle iront visiter une ferme sur Saint Symphorien, puis pique-

nique à la maison des associations et jeux dans le parc l’après-midi. 

 

Escale lecture pour toute l’école élémentaire : lundi 3, mardi 4 et jeudi 6 juillet. Moment de lecture plaisir au parc de la 

mairie. 

 

 

La fête des écoles : le samedi 1er juillet  

 

Tous les enfants se préparent et vont monter sur scène pour présenter une petite danse. 

Merci à l’APE et à la mairie pour la réalisation de cette journée : pour l’organisation complexe et la mise en place d’un 

protocole précis. Pour de meilleures prévisions concernant les inscriptions obligatoires, des informations détaillées vont 

encore être données aux parents. 

Début du spectacle à 15h30 par la maternelle (environ 5 à 7 min max par classe) au parc des associations. 

 

Merci à la municipalité pour la mise à disposition des installations communales (parcs, city, gymnase…) qui permet aux 

élèves une pratique sportive et artistique intense. 

 

 

 

5- Projet classe transplantée à la montagne 

 

L’équipe enseignante propose de reconduire le projet, réalisé tous les 2 ans pour les CM1 et CM2. 

Malgré les difficultés du montage financier, il semble en effet être un élément clé de la mobilisation des enfants et adultes 

de la commune, dans et autour de l’école, c’est un projet attendu par les élèves et raconté comme un moment très fort par 

les anciens élèves. Il permet de gagner en autonomie, en confiance en soi et en connaissance du monde. 

Une pré-réservation a été faite au même centre que pour les deux derniers séjours à Ascou Pailhères du 5 au 9 février 2023. 

Le budget prévisionnel est établi (20 000€) et présenté aux parents élus, à la municipalité et à l’APE. 

Avis du conseil d’école : Avis positif unanime de toutes les personnes présentes au conseil d’école. 

 

6- Autres projets 2023-2024 

 

Elémentaire 

Biodiversité : interventions du CP au CM2 par le CNRS de Chizé et liens avec 5 associations locales, afin de participer à la 

réhabilitation et l’aménagement pédagogique d’une mare et de petits chemins. Projet ECORCE en liaison CM2-6ème. Y 

aura-t-il la journée de la biodiversité en septembre ? 

Réponse mairie : oui, mais la date n’est pas encore fixée. 

 

Natation : créneaux demandés pour les CP-CE1 



 

Arts : Kit Louvre demandé à la CAN pour un trimestre, et souhait de l’équipe de décorer si possible les murs de l’école 

avec l’aide d’un intervenant. 

 

Lire et faire lire : poursuite de l’action sur le temps scolaire 

 

Mathématiques : poursuivre les concours, défis... 

 

Sport : année olympique et paralympique, poursuivre les partenariats avec les clubs sportifs locaux 

 

Maternelle 

Spectacle des 3 chardons : le 28 mars pour ma maternelle et les CP 

 

Natation : créneaux demandés pour les GS-CP 

 

……..Et Fête de Noël, le Carnaval et la Fête des Ecoles 

 

 

7- Questions des parents  

 

Rappel : les questions des parents sont évoquées de manière anonyme au conseil d’école, merci à la mairie et aux écoles 

d’en tenir compte. 

Les parents élus notent que chaque question n’est revenue qu’une seule fois. 

 

 

Questions école maternelle : 

 

 « Je quitte la maternelle avec mon 2ème enfant et je constate que ça fait 6 ans que l’on demande une aération pour la 

petite section et que sauf erreur de ma part, ce n'est toujours pas fait et que c'est inadmissible car pas infaisable » 

Equipe : Re- demande pour la classe de PS : il n’y a pas d’aération dans cette classe 

Réponse mairie : Etude en 2023 

 

Remarque : le problème se pose aussi en élémentaire depuis l’installation des nouvelles fenêtres. 

 

 Nous aimerions connaître la répartition de la classe de GS/CP ET Classe de CP en fin d'année et pas à la rentrée. Nous 

aimerions connaître la répartition de la classe de MS en fin d'année et pas à la rentrée 

 

Réponse école : La répartition sera donnée le jour de la pré-rentrée comme évoqué lors du dernier conseil d’école et en 

accord avec notre hiérarchie. Nous avons eu des rendez-vous avec plusieurs parents durant l’année et quelque fois évoqué 

avec eux la possibilité d’une classe de CP avec de petits effectifs. 

 

Les repas à la cantine sont moins équilibrés  

 

Réponse mairie : Un Plan alimentaire sur 5 semaines  va être mis en place à la rentrée. Une réunion sera programmée avec 

les parents et les responsables de la cantine 

 

Serait-il possible que les enfants rapportent leur gourde à la maison le week-end ? ou alors pourraient-ils utiliser des 

gobelets dans la classe ? 

 

Réponse école : Pas de gobelets en classe car il en faudrait trop pour que cela soit hygiénique et il n’y a pas la place. 

Les gourdes sont vidées et nettoyées régulièrement par les ATSEM. 

Le problème de les faire retourner à la maison tous les week-ends c’est que, le lundi, tout le monde ne pourrait pas boire en 

classe car toutes les gourdes ne seraient pas revenues. 

 Le retour à la maison continuera à se faire en fin de période.  

 

Question à la rentrée des PS : serait-il possible d'accompagner progressivement les PS lors de leur première rentrée ? 

 

Réponse école : Il est compliqué de faire rentrer les parents et tous les enfants dans une classe. 



Nous proposons une rentrée décalée pour les PS afin de voir les 13 familles de manière plus individuelle.  

Puis pendant 1 semaine, les parents pourront accompagner leurs enfants jusqu’à la porte du couloir pour toutes les classes. 

Ensuite, l’accueil se fera au portail comme cette année. 

 

 

Questions  école élémentaire : 

Périscolaire :  

 

TAP : manque de diversité : souhait de cirque, yoga, danse.  

Réponse mairie : Mathieu va proposer 1 activité cirque (et bricolage en cas de mauvais temps). Rencontre prévue la 

semaine prochaine avec une association hip-hop. 

 

Garderie : erreurs au niveau du temps passé à la garderie.  

 

Réponse mairie : pas de remontée auprès de la mairie. Les parents doivent aller voir Sandrine en cas de problème (pour 

vérifier sur le relevé), et à réception de la facture, voir avec Christelle à la mairie. 

 

Personnel : des parents désirent être informés quand il y a une nouvelle personne au périscolaire. 

Réponse : Difficulté parfois dans le recrutement, parfois des contrats très courts 

 

Classes  

 

Poids des cartables : encore très lourds, surtout le vendredi « Le principe du cahier est certainement pratique pour les 

enfants mais pas pour le dos... » 

 Réponse de l’équipe enseignante : L’équipe est consciente de ces problèmes et aménage autant que possible, mais il est 

important que les enfants montrent leur travail, s’entrainent, et les feuilles volantes ne sont pas envisageables pour les plus 

jeunes. Les parents peuvent venir en rediscuter avec l’enseignant(e) afin de trouver une solution au cas par cas. Mise en 

place d’un trieur à partir du CE2 pour limiter le nombre de cahiers (peuvent se rajouter poésie ou anglais et cahier du jour) . 

 

La cour élémentaire mériterait un entretien. La mousse a-t-elle bien été enlevée ? Un enfant a souligné la présence d’orties 

le long du grillage du Bief. 

Réponse équipe enseignante : confirmation, nous les coupons quand nous pouvons, un passage chaque semaine serait 

important 

Réponse mairie : les agents vont en être informés. 

 

Sécurité aux abords de l’école : certaines personnes passent encore à côté du poteau de la chaîne élémentaire. Celle-ci n’est pas 

très visible pour quelqu’un qui ne s’y attend pas. 

Réponse école : La directrice est intervenue pour une famille qui passait délibérément.  

Réponse mairie : Projet voirie pour sécuriser la rue du four (devant l’école). 

 

 

Les équipes enseignantes remercient la municipalité, les parents et l’association des parents d’élèves pour le financement et 

l’accompagnement de tous ces projets tout au long de l’année. 

 

 

Fin de la séance :20h00 

 

 

Procès-verbal rédigé par M. L’Hommedé, Lecomte Cassandra, Mme Roland-Dousset Karine et Mme Tran. 


